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Phan tric nghiém
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Cau 1: Cho cac budc sau:
(1) Thuc hién phép do, ghi két qua do va xir li s6 liéu do.
(2) Udc luong dé lya chon dung cu/thiét bj do phu hop.
(3) Phan tich két qua va thao luan vé két qua nghién ctru thu duoc.
(4) Panh gia do chinh xac cia két qua do cin cir vao loai dung cu do va cach do.
Trinh ty cac bude hinh thanh ki nang do la:
A1) - 2 — 3 — @
B.(1) - 3) — 2) — (4).
CB3—-02— @@ —(Q.
D.2) - (1) — (4) — (3).
Loi giai chi tiét
béap an D
Cau 2: Céc nguyén ti caa cling mot nguyén té hoa hoc ¢ cung thanh phan nao?

A. S protons. B. S neutrons.
C. Sb electrons. D. khéi luong nguyén ti.
Phwong phap giai

CAac nguyén tir ciia cing mot nguyén té hda hoc ¢é cuing sé protons

Léi giai chi tiét

Déap an A
Cau 3: Hat nhan nguyén tir nguyén td A c6 24 hat, trong d6 sb hat khéng mang dién 1a 12. S electron
trong A la
A. 12, B. 24. C.13. D.6
Phwong phap giai

Tong s6 hat trong A: P+ E + N =24, ma N =12 tir d6 tinh P, E
Loi giai chi tiét
P+E+12=24=>P=E=6
Dap an D ) ‘ )
Cau 4: Nguyén t6 phi kim khéng thuéc nhom nao sau day trong bang tuan hoan cac nguyén té hoa
hoc?

A. Nhém IA. B. Nhom IVA.

C. Nhom IIA. D. Nhom VIIA.
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Nguyén té phi kim khéng thuoc nhom 1A

Loi giai chi tiét

Dap an C

Cau 5: Phan tir khéi cia Cu gap bao nhiéu lan phan tir khdi cua oxi?
A. 4 lan, B. 32 lan. C. 2 lan. D. 64 lan.

Phwong phap giai

Mcu:Mo2

Léi giai chi tiét

Phan tir khdi Cu gap: 64 : 32 =2 lan

Dap an C

Cau 6: Trong phén tr potassium chloride, nguyén tir K (potassium) va nguyén ti Cl (chlorine) lién
két véi nhau bang lién két

A. cong héa tri. B. ion.
C. phi kim. D. kim loai.
Phwong phap giai
Lién két gitra kim loai va phi kim 1a lién két ion
Lai giai chi tiét
Déap an B
Cau 7: S6 hiéu nguyén tir cia mot nguyén té 1a
A. S6 eletron 16p ngoai cuing
B. Sé neutron trong nguyén ti
C. S6 proton trong hat nhan
D. Sé pronton va neutron trong hat nhan
Phwong phap giai
S6 hiéu nguyén tir = sé proton
Lo giai chi tiét
Déap an C

Cau 8: Cho biét cac nguyén tir cia nguyén té M c6 3 16p electron va c6 1 electron & 16p ngoai cing.
Nguyén té M ¢ vj tri trong bang tuan hoan nhu sau:

A. O s69, chu ki 3, nhém IA. B. O s6 10, chu ki 2, nhém IA.
C. Os6 12, chu ki 3, nhom 1A. D. O sb 11, chu ki 3, nhém IA.
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Dua vao sb 16p electron va sé electron I6p ngoai cing
Loi giai chi tiét
Dap 4an D
Cau 9: Hat nhan nguyén tir X ¢6 15 proton. Vi tri cua X trong bang tuan hoan la
A. sb tha tu 15, chu ki 3, nhém VIIA. B. s6 thw ty 15, chu ki 2, nhém VA,
C. s6 tha tu 15, chu ki 3, nhém VA, D. sb tha tw 15, chu ki 4, nhom VA,
Phwong phap giai
Dua vao sb proton caa nguyén tir X
Lai giai chi tiét
X ¢6 15 proton => 6 s6 15
X ¢0 15 electron => ¢0 3 16p electron, c6 5 e I6p ngoai cung
Dap an C
Cau 10: Cho biét kim loai ndo c6 thé cit bang dao?
A. Magnesium. B. Iron. C. Mercury. D. Sodium.
Phwong phap giai
Cac kim loai thudc nhom 1A c6 thé cit biang dao
Lai giai chi tiét
Dap an D
Cau 11: Phat biéu nao sau day khong dung?
A. Bang tuan hoan gém 3 chu ki nho va 4 chu ki lén.
B. S thi tu cua chu Ki bang sé electron ¢ I6p ngoai ciing cia nguyén tir cc nguyén td thudc chu
ki do.
C. S6 thu tu cua chu ki bang sb 16p electron cua nguyén tir cac nguyén té thude chu ki do.
D. Cac nguyén t6 trong chu ki duoc sap xép theo chiéu dién tich hat nhan ting dan.
Loi giai chi tiét
Pap an B vi tha ty chu ki = s6 16p electron

Cau 12: Cho céc nguyén t6 sau: Na, Br, K, Ca, Ar, Ba, Be, O, N, Ne. Sé nguyén t5 kim loai trong
cac nguyeén tb trén Ia

A 4 B.5 C.6 D. 7.
Phuwong phap
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Phi kim cé 4, 5, 6, 7 electron 16p ngoai cung
Loi giai chi tiét
Dap an B
Il. Tw luan

Cau 1: Nguyén tir ciia nguyén té X c6 tong sb hat p, n va e 1a 60. Trong hat nhan, s hat mang dién
bang sb hat khong mang dién. Tinh p, n, e

Lai giai chi tiét

(1))P+E+N=60

(2)P=N

Terdo:P+E+P=60,maP=E=>P=E=N=20

Cau 2: Hay so sanh xem nguyén tir magnesium nang hay nhe hon bao nhiéu 1an so véi:
(@) Nguyén tu carbon.

(b) Nguyén tir lvu huynh (sulfur).

(c) Nguyén ta nhom (aluminium).

Lai giai chi tiét

Dua vao khéi luong nguyén tir magnesium véi cac nguyén tir cua nguyén té khac
a) Nguyén tir Mg ning hon nguyén tir carbon 2 lan

b) Nguyén tir Iuvu huynh niang hon Mg khoang 2,6 lan

¢) Nguyén tir nhdm niang hon Mg hoang 1,1 lan
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